



中共郑州市委十二届六次全会召开

市委常委会主持会议 安伟作讲话

表决通过《中国共产党郑州市第十二届委员会第六次全体会议决议》，审议通过《中共郑州市委关于深入贯彻党的二十届三中全会精神、落实省委十一届七次全会部署，进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设郑州实践的实施意见》

全会
号召

全市上下要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于河南及郑州重要讲话重要指示精神，高举改革开放旗帜，在省委坚强领导下，知责担责、知重负重，开拓创新、锐意进取，奋力谱写中国式现代化建设郑州实践更加出彩的绚丽篇章。

本报讯(记者 张昕 孙亚文) 8月15日,中国共产党郑州市第十二届委员会第六次全体会议召开。全会深入学习贯彻党的二十届三中全会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,落实省委十一届七次全会部署,表决通过《中国共产党郑州市第十二届委员会第六次全体会议决议》,审议通过《中共郑州市委关于深入贯彻党的二十届三中全会精神、落实省委十一届七次全会部署,进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设郑州实践的实施意见》。

全会由市委常委会主持。省委常委、市委书记安伟作讲话,并就《实施意见(讨论稿)》向全会作了说明。

全会期间,与会人员认真研读了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》和习近平总书记重要讲话精神,认真学习了《中共河南省委关于贯彻党的二十届三中全会精神,进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设河南实践的实施意见》和省委书记楼阳生同志讲话精神,交流了学习体会。

全会指出,党的二十届三中全会是在党和国家发展关键时期召开的一次具有划时代意义的重要会议,全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,是习近平新时代中国特色社会主义思想的又一重大成果,是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的纲领性文件。习近平总书记的重要讲话,领航指向、催人奋进,是新征程上统筹推进改革和发展各项工作的根本遵循。全市上下必须把深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,坚定捍卫“两个确立”,增

强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,按照省委十一届七次全会部署要求,立足郑州实际贯彻落实、改革创新、开拓进取,奋力推动国家中心城市现代化建设各项事业不断取得新进步。

全会强调,进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设郑州实践,要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,深入贯彻落实习近平总书记视察河南及郑州重要讲话重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,围绕“当好国家队、提升国际化,引领现代化河南建设”总要求,全面深化“三标”活动,充分发挥全面深化改革开放在实施“十大战略”行动、“十大建设工程”、推进“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设中的引领推动作用,以经济体制改革为牵引,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效,蹄疾步稳推进改革,为中国式现代化建设郑州实践提供强大动力和制度保障。全会明确我市进一步全面深化改革的目标任务、基本原则等。

全会强调,要围绕提升市场活力、构建高水平社会主义市场经济体制,深化国资国企改革,优化民营经济发展环境,推进要素市场化改革,深化营商环境综合配套改革,不断激发城市内生动力和创新活力。

全会指出,要围绕提升产业竞争力、健全推动经济高质量发展体制机制,健全因地制宜发展新质生产力体制机制,坚持做强实体经济和数实融合相贯通,完善发展现代服务业体制机制,

健全现代化基础设施建设体制机制,健全产业链群发展体制机制,加快塑造发展新动能新优势。

全会强调,要围绕提升创新力、统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,深化理工科高等教育、职业教育发展体制机制改革,健全以中原科技城为核心的科创融合发展体制机制,深化科技管理体制改革,完善科技成果转化机制,深化人才发展体制机制改革,推动科技创新与产业创新深度融合。

全会指出,要围绕提升国际化水平、构建更高水平内陆城市开放型经济体制机制,健全“四路协同”体制机制,深化港产城联动融合体制机制创新,深化外贸外资管理机制改革,完善国际消费中心城市建设推进机制,全面提升郑州国际物流枢纽开放能级,努力建成内陆地区高水平对外开放重要引擎。

全会强调,要围绕提升全域高效能治理水平、完善城乡融合区域协调发展体制机制,健全推进新型城镇化体制机制,探索超大特大城市智慧高效治理新体系,持续深化县域经济改革和农业农村改革,建立郑州都市圈区域合作机制,促进共同繁荣发展。

全会指出,要围绕提升民主法治水平、健全全过程人民民主和依法治市制度机制,加强人民当家作主制度建设,健全协商民主机制,健全基层民主制度,健全统一战线工作体制机制,完善全面依法治市体制机制,努力建设更高水平的法治郑州。

全会强调,要围绕提升城市文化软实力、深化文化体制机制改革,完善意识形态工作责任制,优化文化服务和文化产品供给机制,健全文旅文创融合发展体制机制,为国家中心城市现代化建

设提供强大精神力量。

全会指出,要围绕提升可持续发展能力、深化生态文明体制改革,完善生态文明基础体制,健全生态环境治理体系,健全绿色低碳发展机制,加快经济社会绿色转型发展、建设美丽郑州。

全会强调,要围绕提升群众获得感、健全保障和改善民生体制机制,健全城乡居民收入增长和就业优先机制,优化基本公共教育资源布局和服务供给,深化医药卫生体制改革,健全人口发展支持和服务保障体系,不断满足人民群众对美好生活的向往。

全会指出,要围绕提升安全保障水平、健全城市安全发展体制机制,完善国家安全和公共安全治理机制,健全社会治理体系,实现高质量发展和高水平安全良性互动。

全会强调,要提高党对进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设郑州实践的领导力,加强党对进一步全面深化改革的领导,深化党的建设制度改革,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,完善改革协同推进落实机制,以全面深化改革的实际行动拥护“两个确立”、践行“两个维护”。

全会指出,市委十二届五次全会以来,市委常委会团结带领全市上下攻坚克难、扎实推进各项工作,经济发展稳中向好,改革创新持续深化,安全稳定基础稳固,文化建设扎实有效,绿色发展加快转型,民生福祉保障有力,民主法治建设扎实推进,党的建设全面加强。只要我们坚定不移沿着习近平总书记指引的方向,按照党中央决策和省委部署要求,一步一个脚印走下去,就一定会推动郑州发展再上新台阶、交出更加出彩的答卷。

下转 A05 版



郑东新区CBD 记者 马健 图